

Исх. № 009 от «25» 01. 2016 г.

Заместителю
Председателя Правительства
Российской Федерации

А.В. Дворковичу

*Об отмене НДС с доходов, полученных
физическими лицами при сдаче лома черных
металлов*

Уважаемый Аркадий Владимирович!

Некоммерческое Партнерство «Русская Сталь» (далее – НП «Русская Сталь») объединяет крупнейших производителей металлургической продукции в России, которые производят 98% чугуна, около 90% стали, около 60% труб, а также значительную долю сырья для металлургической промышленности.

Лом черных металлов является важнейшим стратегическим сырьем при производстве стали. Его использование позволяет уменьшать объем производства чугуна от общего объема производства стали, тем самым снижая общие отраслевые выбросы в атмосферу и повышая энергоэффективность производства.

Правительством Российской Федерации неоднократно предпринимались меры, направленные на обеспечение ломом черных металлов отечественных сталелитейных предприятий, но все они сводились к ограничениям.

Так, например, Приказом ФТС России от 02 декабря 2008 года N 1514 «О местах декларирования отдельных видов товаров» было определено ограниченное количество мест декларирования черных и цветных металлов, что привело к экономической неэффективности их экспорта из регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока. Вместе с этим данный приказ действовал не более 6 месяцев. По заявлению ломозаготовительных организаций Высший Арбитражный Суд РФ от 5 октября 2009 г. по делу N 4671-5327-9013/09 вынес решение - признать недействующим Приказ ФТС России от 2 декабря 2008г. N 1514 «О местах декларирования отдельных видов товаров» (зарегистрированный Минюстом России 22.12.2008, рег. N 12929). ФТС России письмом от 08.10.2009 г. N 01-11/47800 в установленной форме уведомил о неприменении положений данного Приказа с 5 октября 2009 г.

Чуть позже Правительство РФ предприняло очередную попытку по ограничению экспорта лома черных металлов. Постановлением Правительства РФ №1148 от 26 декабря

2011 г. «Об определении в Дальневосточном федеральном округе места убытия из Российской Федерации за пределы единой таможенной территории Таможенного союза отдельных категорий товаров» предусматривало запрет экспорта лома на Дальнем Востоке через любые порты кроме Магадана. Но оно действовало всего около 3-х месяцев – 23 мая 2012 г. Высший Арбитражный Суд РФ, рассмотрев дело №2462-12 заявителей ООО «Приморский Металло Экспорт» и ООО «Металлторг» против Правительства РФ, отменил его.

Вместе с тем, принятые Российской Федерацией обязательства в рамках состоявшейся климатической конференции ООН в Париже в декабре 2015 г., требования Плана Правительства РФ по обеспечению к 2020 г. сокращения объема выбросов парниковых газов до уровня не более 75% к 1990 г. (утвержден Распоряжением Правительства РФ от 02.04.2015 г. №504-р) и необходимость продолжать программы модернизации металлургической отрасли, направленные на снижение негативного воздействия на окружающую среду, вынуждают в тесном сотрудничестве с Правительством Российской Федерации находить решения, направленные на повышение обеспечения предприятий металлургической отрасли вторичными сырьевыми ресурсами.

Также необходимо отметить, что Российской Федерацией при вступлении в ВТО приняты обязательства о поэтапном снижении экспортной ставки таможенной пошлины на лом черных металлов (до 5% к 2017 г.), и любые меры ограничения его экспорта будут расцениваться как нарушение.

По мнению НП «Русская Сталь», в текущих условиях целесообразно использовать не запретительные, а стимулирующие меры, которые позволят увеличить объем собираемого металлолома.

По нашему мнению и мнению саморегулируемой организации переработчиков лома и отходов черных и цветных металлов НП НСРО «РУСЛОМ.КОМ» (копия обращения от 17.11.2015 г. №Н11-15 прилагается), одной из возможных мер поддержки отрасли может стать отмена НДС для физических лиц на доходы, полученные от сдачи лома черных металлов.

Среднегодовое потребление металлолома предприятиями России составляет более 25 млн тонн (металлургические и машиностроительные предприятия). По данным НП «Русская Сталь», до 40% заготавливаемого лома сдается физическими лицами. Вместе с тем, по информации НП НСРО «РУСЛОМ.КОМ», собираемость НДС от ломосбора по данным государственных служб не превышает 2 млн руб. в год, что вряд ли перекрывает затраты на его администрирование.

Данная мера позволит снизить административное давление в сфере ломозготовки и переработки, исключить теневой оборот лома, улучшить предпринимательский климат, и как следствие, стимулировать данный вид деятельности, обеспечивая стратегическим сырьем отечественные сталелитейные предприятия, снизит вредное воздействие на

окружающую среду, поможет достичь взятые Россией обязательства в ООН и Планы Правительства РФ по снижению выбросов парниковых газов.

Несущественные потери доходов бюджета Российской Федерации будут в разы перекрыты мультипликативным эффектом от дополнительных налоговых поступлений от сталелитейных предприятий и повышения спроса на товары народного потребления от физических лиц.

Отмечаем, что НП НСРО «РУСЛОМ.КОМ» направило в Минфин России соответствующее обращение и в настоящее время готовит дополнительные обосновывающие материалы.

В соответствии с изложенным, уважаемый Аркадий Владимирович, просим Вас поддержать данную инициативу НП НСРО «РУСЛОМ.КОМ» и дать соответствующее поручение Минфину России по внесению изменений в статью 217 Налогового кодекса Российской Федерации по отмене уплаты НДС на доходы, полученные физическими лицами при сдаче лома черных металлов.

Приложения: 1. проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», на 1 л.;
2. копия письма НП НСРО «РУСЛОМ.КОМ» в НП «Русская Сталь» от 17.11.2015 г. №Н11-15, на 2-х л.

С уважением,

Президент НП «Русская Сталь»



Д.А. Пумпянский